

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 359-506

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1956. január 5. 6 óra -- perc

Az év első negyedében ötven Kóta-féle kisrakodót készítenek a Duclos Bányagépgyárban, a második évtizedben megkezdik a nagyszériagyártást

1956. január 5.

A szénbányászat egyik legfontosabb feladata 1956-ban a munkahelyi rakodás további gépesítése. Csak a gépi szénjövésztés széleskörű alkalmazása, a korszerű robbantással termelt szén gépi rakodása biztosítja a termelékenység nagyarányú növelését, ami viszont elengedhetetlen feltétele a több és olcsóbb széntermelésnek.

A munkahelyi rakodás gépesítésére már az elmúlt esztendőben megtörténtek az intézkedések. A Duclos Bányagépgyár ugyanis december közepére 50 Kóta-féle kisrakodót gyártott - határidő előtt. A gépeket a bányákban, a fejtésekben olyan dolgozókra bízta, akik előzőleg tanfolyamokon sajátították el a gépkezelést. Az új bányagépeket már használják, mégpedig - a jelentések szerint - eredményesen.

A megnövekedett feladatok megoldására a bányák egyre több kisrakodót kérnek. Eppen ezért a Duclos Bányagépgyárban - a mostani tervek szerint - 1956-ban 300 Kóta-féle kisrakodó készül, s ha szükség van rá, még több is. Januárban - a most kibocsátott kisrakodóknál szerzett tapasztalatok alapján - a műszaki rajzokon némi változtatásokat hajtanak végre, majd azt követően megkezdik a gyártáshoz szükséges szerszámok előállítását. Februárban megindul a szériagyártás és még ebben a negyedében újabb 50 Kóta-féle kisrakodógépet küldenek a bányáknak.

A munkahelyi rakodás gépesítése érdekében nemcsak Kóta-féle kisrakodók készülnek, hanem 20 Simoncsics-féle magánjáró kisrakodó segíti már is a bányások munkáját. A husz gép módot nyújt arra, hogy megvizsgálják, beválik-e a bányákban, érdemes-e további szériát gyártani. Ha eredményesen segíti a termelést, akkor az esetleges észrevételek figyelembevételével még ebben az évben hozzálátnak a szériagyártás előkészítéséhez.

A Hidasi féle kisrakodógépből is mintegy husz-harmincat készítenek az ideig.

Ezek a számok azt bizonyítják, hogy a magyar szénbányászat, a bányagépgyártó ipar segítségével, lényegesen növelheti a termelékenységet, s a bányászok munkája éppen a gépek használatával könnyebbé válik. Az ipar segítségével leveszik a bányászok válláról a nehéz fizikai munka terhét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. január 5.

6 óra 05 perc

A sütőipar 1956 évi terveiből - Új gyárak épülnek, új gépekkel gyarapodnak az üzemek, meggyorsul a kenyér szállítása

1956. január 5.

Sütőiparunk tavaly nagy lépéssel jutott előbbre a fejlődés útján. Az ózdi, a békéscsabai és a zirci kenyérgyár üzembehelyezésével tovább javult a vidék kenyérellátása, a számos kenyérformázó, dagasztó, kiflisodró gép munkábaállítása pedig jelentősen csökkentette az üzemben a kézzel végzett munkaműveletek számát.

Ebben az évben ismét több új gyárra gyarapodik a sütőipar

A Baranya megyei Szentlászló községben, Jászberényben, Siófokon és Balatonfüreden épülő kenyérgyárak még 1956-ban megkezdik a termelést. Ebben a négy gyárban naponta négy és fél vagon kenyeret sülnek majd. Ezenkívül Szegeden, Gyöngyösön, Tatabányán, Nagybátányban, Mátészalkán, Szolnokon, Ajkán és Várpalotán építenek új kenyérgyárakat, amelyek 1957-ben naponta összesen 14 vagon kenyeret adnak a lakosságnak. Az épülő gyárak közül a legkorszerűbb és a legnagyobb a tatabányai lesz, amely naponta négy vagon kenyeret süt a bányászoknak.

Új technológiai eljárást vezetnek be a Veszprémi Kenyérgyárban

Az Országos Gabona és Lisztkisérleti Intézet dolgozói 1955-ben fejezték be egy új eljárást, a folyékony élesztő alkalmazásának kísérleteit. A módszer előnye, hogy a kenyértésztát nem kell kovászolni, így hat-nyolc órát megtakarítanak a kenyér elkészülésének idejéből. A folyékony élesztő alkalmazásával elkerül a legnagyobb veszélyt, ugyanis a lapos, szalonnás, keletlen kenyér okozója legtöbbször a rossz kovászolás volt. Az új eljárással sült kenyér lényegesen jobb minőségű és ízletesebb. Erről tanuskodik az intézet Budapest Retek utcai kísérleti üzemének forgalma is, ahol a naponta sült ötven-hatvan mázsás kenyeret órák alatt megvásárolják a környék lakói.

Az új módszert most a Veszprémi Kenyérgyárban vezetik be. A szükséges építkezést, a berendezések felszerelését januárban kezdik meg. Azután már csak folyékony élesztővel sült kenyér kerül ki a gyár kemencéiből.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. január 5.

6 óra 10 perc

/A sütőipar. . . folyt./

Új gépekkel csökkentik a kézi műveletek számát

Az idén már több gép üzembehelyezésével könnyítették meg a pékek munkáját. A jövő évben újabb 58 dagasztógépet és több kenyérformázót kap az ipar. Ezenkívül egy újbb géptípus, a császársemlye-formázó gép gyártását is megkezdik az Élelmiszeripari Gépgyárban. Az ipar vezetői gondoskodtak az önköltség csökkentéséről is. A tavaly bevált olajfűtő berendezésekből újabb huszonnégyet helyeznek üzembe, ami számottevő szénmegtakarítást jelent és alkalmazásukkal sokkal biztonságosabb lesz a kemencék fűtése.

Meggyorsul a kenyér szállítása

A sütőipar 87 kenyérszállító lovaskocsit kapott a múlt évben, amivel lényegesen javult a szállítás a fővárosban. 1956-ban az IKARUS gyár több korszerű, rekeszes kenyérszállító autót készít, amivel nemcsak meggyorsul a kenyér útja a gyártól az üzletekig, hanem szép, formás marad a kenyér, nem nyomják össze, nem lesz lapos.

Új sütőipari termék

A főváros két sütőüzemében a napokban kezdték meg a sajtos-percek sütését, amelyeket celofánba csomagolva hoznak forgalomba. Az izletes készítményből a jövő évben naponta többzetet süt az ipar. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. január 3. 6 óra 20 perc

Hollandiában élő magyar festőművész a magyar képzőművészetről

1956. január 5.

Hernádi F. László magyar származású festőművész, a hollandiai Helmond-Vrije Akademie igazgatója és felelőse, Elsa van Bueren énekművész, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként néhány napot Budapesten töltött és a napokban visszatért Hollandiába. Elutazásuk előtt Hernádi F. László hollandiai munkásságáról és magyarországi élményeiről az alábbiakban számolt be a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Harminc évvel ezelőtt azzal a céllal mentem ki Hollandiába - mondotta - hogy tanulmányozzam a régi holland mesterek technikáját. Amétdomban végeztem el az akadémiai, mint ösztöndíjas növendék. Célokat azonban csak hosszú ideig tartó tanulmányok után értem el, mivel tanárain nem ismerték ezt a technikát. Ezzel kapcsolatban felkutatam minden régi forrásmunkát és néhány olyan dolgot is nyomra buktattam, amit eddig nem igen említett a művészettörténet. A többi között sikerült megállapítanom, hogy a régi holland mesterek nem közvetlenül a modelltől festettek, hanem azt egy homorú tükörből szemlélve dolgoztak, ami megkönnyítette munkájukat. Ennek első bizonyítékát De Piles, a XVII-XVIII. században élt francia művészeti író és festőművész könyvében is megtaláltam, aki a különböző festészeti technikák között megemlíti azt a homorú tükör használatáról is. A régi holland mesterek élethüben tudták megfesteni minden anyagot, mert mindegyikhez külön receptjük volt. Munkám során különös gondot fordítottam ennek tanulmányozására. Megállapítható, hogy míg a XVII. században a homorú tükör és a különleges festékreceptek alkalmazása idején virágzott a holland festőművészet, addig a sajátos technika mellőzésével, a XVIII. század végén már bizonyos mértékben hanyatlásnak indult. Ezzel kapcsolatban minden tapasztalatomat összegyűjtöttem, leírtam és részben magyarul is lefordítottam, hogy majd később közzétehessem.

- Ezen kívül portréfestéssel és másolatok készítésével foglalkozom.

- Sajnos, csak néhány napig tartózkodhattunk Budapesten. Első dolgom volt megnézni a Műcsarnokban a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítást. Véleményem szerint a magyar képzőművészet igen magas színvonalat ért el a realista ábrázolásban. Hollandiában a művészet a különböző formalista irányzatok székelyében vergődik. Meglátogattam a Képzőművészeti és Iparművészeti Gimnáziumot is, ahol

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 5. 6 óra 25 perc

/Hollandiában élő... folyt./

tapasztaltam, hogy az oktatás sok tekintetben felülmúlja a külföldi iskolák tanítási módszereit. Láttam az Operaházban a Hány Jánost, amelynek diszletei a képzőművész számára külön élményt jelentettek.

- Remélem, hogy a nyáron ismét alkalom lesz Budapestre látogatni és hosszabb ideig tanulmányozhatom a magyar képzőművészeti életet - mondott befejezésül Hernádi F. László. /MTI/

Kelta és dák kultúra jelei re utaló, csaknem kétezer éves sirt találtak Rákospalotán.

1956. január 5.

Rákospalotán, a Textilfesték és Vegyitermék Vállalat telephelyének udvarán igen érdekes lelet került felszínre. Az épülő betonkerítés egyik tartóoszlopának földbehelyezésekor a rómaiak uralmát közvetlenül megelőző időkből származó sírra bukkantak. Az időszámításunk kezdete körüli időből való sírban a Budapesti Történelmi Múzeum régészeti osztályának munkatársai részben kelta, részben dák kultúrákat mutató edényformákat találtak. A pesti oldalon ez az első ilyen származású lelet. A sírgödörből előkerült, virágcserep-formájú urna oldalá bütykökkel díszített, a bütykök között ujjbnyomásos girland-díszítés látható. Az urnában megtalálták az elszénesedett csontokat is. A 20-25 centiméter magas urnában ezenkívül 6-8 centiméter magasságú agyagpohár és egy füles bögre is volt. /MTI/

Ujabb két lakótelep Csepelen és Budafokon

1956. január 5.

A VI. Bétekölcsön tulajgyezéséből az Üllői ut és a Hévízi uti lakótelepek után újabb két lakótelep építésének előkészületi munkáit kezdték meg a fővárosban. Csepelen az Erdősor utca végén a már épülő pernyebeton házaknál újabb 283 lakás alapjait rakják le a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A másik 236 lakásos telep Budafokon, a Duna utcában létesül, ahol a felvonulási munkálatokat megkezdték az építőipari brigádok. Valmennyi lakás szoba-konyhából és mosdófülkéből áll. A két lakótelep építését a tervek szerint még az idén befejezik. /MTI/

Munkában az új lakóbizottságok

1956. január 5.

Budapest valamennyi kerületében újáavá választják a lakóbizottságokat. December 31-ig már 5621 új bizottságot választottak a főváros dolgozói, február végéig pedig több mint 17.000 lesz a lakóbizottságok száma. Az eddig megtartott választási lakógyűlések iránt nagy volt az érdeklődés, a megjelentek száma meghaladta a százhuszszezret.

Sokhelyütt az új lakóbizottságok megválasztásuk után már munkához láttak, hogy lakótársaik egy-egy kérését, vagy a ház leg sürgetőbb feladatait megoldják. A IX. kerület Lilliom utca 12 számú ház új bizottsága például a választás után kisgyűlést rendezett, ahol megbeszéltek, hogy az elkövetkező időben fokozott gondot fordítsanak a ház rendbentartására, tisztaságára. Elsősorban a lakóbizottság tagjai örködnek éberon a tisztasági rendszabályok betartásán. A Vágóhid utca 30-32 számú ház lakóbizottsága a választás után jólsikerült műsoros estet rendezett. A Fáy András általános gimnázium dísztermében. Az est színvonalas műsorának őszinte tetszéssel tapsolt a ház apraja, nagyja.

A VI. kerületben az új lakóbizottságok máris sok ötletes közdeményezést indítottak. A Sztálin ut 88-90 számú házban a bizottság elhatározta, hogy műsoros rendezvényekkel, baráti összejövetelekkel alakít ki jó közösségi szellemet a lakók között. Karácsonykor például nagysikerű fenyőfű-ünnepélyre gyűltek egybe a lakók. Az ünnepségen mintegy három és félszázan vettek részt, s csaknem 100 gyermek kapott ajándékeseméget.

A tanácsotagok a legtöbb kerületben nagyban segítik a lakóbizottsági választások sikerét. Különösen példamutatóan dolgoznak a XV. kerület tanácsotagjai. Többsen közülük a választások előtt rendszeresen felkeresik a lakókat, s elbeszélgetnek a lakóbizottságok munkájának jelentőségéről, a választások fontosságáról.

A tanácsotagok óriási munkájának is köszönhető, hogy az eddigi választásokon a szervezésre jogosult lakóknak mintegy 65-70 százaléka résztvett. /MTI/

Több mint 40.000 egyetemi, főiskolai hallgató mintegy 300.000 vizsgát tesz a félévben

1956. január 5.

A felsőfoku oktatási intézményekben január első napjaiban megkezdődtek az első félévi munka számadásai: a vizsgák. Az ország egyetemlein és főiskoláin - az esti- és levelező tagozatok hallgatóival együtt - több mint 40.000 egyetemi és főiskolai hallgató mintegy 300.000 vizsgát tesz.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem matematikai, fizikai, kémiai karon a vizsga időszak első napjain a hallgatók a kitűzött vizsga-időpontban csaknem teljes számban megjelentek. Felkészültségük a tanárok véleménye szerint általában jobb, mint az egyesztendővel ezelőtt vizsgázóké volt. Ezen a karon csaknem 1200-an vizsgáznak.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen az általános közgazdasági karon, ahol a pénzügy- és általános közgazdaságtan szakos hallgatók tanulnak, január 2-án kezdődött a vizsgaidőszak. Itt ebben az évben vezették be a gyakorlati jegyeket. A 91 elsőéves hallgató politikai gazdaságtanból kapott gyakorlati átlageredménye 3.7. Elégtelen osztályzatot senki sem kapott. Marxizmus-leninizmus gyakorlatból 3.66, orosz nyelvből 3.57 az elsőévesek átlaga. Az elsőévesek a vizsgákon is, szinte kivétel nélkül, megjelennek.

A második évfolyam hallgatói is szépen szerepelnek a gyakorlati tárgyakból. Politikai gazdaságtan gyakorlati osztályzatuk átlaga 3.91, a marxizmusé 3.61, az orosz nyelv 3.51. Figyelemreméltó, hogy a munkás és paraszt származású hallgatók marxizmusból az évfolyam-átlagnál jobb eredményt, 3.69-et értek el.

A harmadik évfolyamon filozófiából kaptak gyakorlati osztályzatot a hallgatók. Az átlageredmény itt is igen jó: 3.88.

A negyedik évfolyamon a pénzügy-szakos hallgatók költségvetés- és adórendszer tárgyakból már valamennyien levizsgáztak, 4.33-as kitűnő átlageredménnyel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. január 5. 6 óra 40 perc

/Több mint 40.000 egyetemi...folyt./

A Budapesti Műszaki Egyetemen a harmadéves vegyész-  
mérnök hallgatók a fizika-kémia előkollokviumon 4.44-es átlagot  
érték el. A kilenc vizsgázóból egy sem vizsgázott közepesnél rosszabb-  
ra.

Jó eredmények mutatkoznak a gépészmérnöki kar vizs-  
gáin is. Az elsőéves hallgatók az ábrázoló geometria előkollokvium-  
mon 3.6-os átlagot érték el. A 23 vizsgázó közül senkit sem utasít-  
tattak utóvizsgára.

A hallgatók vizsga-előkészületeinek könnyítésére a  
műszaki egyetemi tanszékeken állandó konzultációt tartanak. /MTI/

Több, mint 1000 főt dolgozó részére építenek új öltöző-mosdót a  
Lenin Kohászati Művekben

1956. január 5.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói az új esztendőben  
is nagyértékű beruházásokkal foglalkoznak. A termelést fokozó új be-  
rendezésekre, gépekre fordított sokmilliós beruházáson kívül jelen-  
tős összeget fordítanak a dolgozók munkakörülményeinek további javi-  
tására.

Ebben az évben 400 személyes öltöző-mosdó épül a  
karbantartó gyárrészleg dolgozói részére. Öltöző-mosdót kapnak a min-  
taasztalos, a tisztítók, a durvahengerelő bugajavitó, a salakgra-  
nuláló és más üzemszervek dolgozói is. 1956-ban összesen nyolc üzem-  
ben, illetve üzemszervekben 1020 dolgozó részére építenek mintegy két  
és félmillió forint felhasználásával kényelmes tisztálkodási lehetősé-  
get biztosító berendezést.

Szellőztető, füstelszívó készülékekre és egyéb egészség-  
védelmi célokra további másfélmillió forintot fordítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 január 5 6 óra 45 perc

A kísérlet eredményei bizonyítják: jó kokszot lehet készíteni a pécsi szénből

1956 január 5

A Sztálinvárosi Kokszolómu ebben az évben kezdi meg munká-  
ját: a komlói és a pécsi szénből kohókokszot gyárt a nagyolvastóművek  
részére. A Sztálin Vasú szénelőkészítő laboratóriumában az utóbbi  
nyolc hónap során újabb kísérleteket végeztek, hogy megállapítsák,  
milyen mértékben alkalmas a pécsi és a komlói szén kokszosításra. A  
laboratóriumban kísérleti mosót rendeztek be és a mosott szenet el-  
küldötték az óbudai Gázgyárba, ahol ezt kísérleti kemencékben kokszo-  
sították. A kísérletek eredményeiről Svettner János, a szénelőkészítő  
gyárrészleg vezetője a következőket mondta:

- Ismét bebizonyosodott, hogy a komlói és a pécsi szén igen  
alkalmas kokszosításra, s kohókokszként jól felhasználható. Mosás után  
a komlói szénnek 49, a pécsi szénnek pedig 48 százaléka gőzt kokszo-  
lásra alkalmas szén. A mosott szén hamutartalma a komlónál 9,6,  
a pécsinél 13 százalék. Ezek a kísérleti eredmények bizakodással töl-  
tenek el bennünket és reméljük, hogy az üzemszerű kokszgyártás során  
még jobb eredményeket lehet elérni. /MTI/

veknék

Törpe vízmű épül Tolna megyében

1956 január 5

Ebben az évben számos lakást, közérdekű létesítményt kapnak  
Tolna megye dolgozói. Szekszárdon két új bérház készül el, összesen 36;  
lakással. Bonyhádon kétmillió forintos beruházással létrehozzák a  
trachoma-gondozót, Szekszárdon pedig mintegy négy millió forintos  
költséggel kibővítik a kórházat. Kilenc községben törpe vízművet épí-  
tenek, az első Simontornyán. A megye vízellátását ezenkívül hét mély-  
fúrású kut javítja majd, Bátaszéken és Paksán kádfürdő épül. A gépálla-  
mások fejlesztésére öt és félmillió forint jut, a Gyönki Gépállomás  
építése rövidesen megkezdődik. A megye területén összesen 42 millió  
forintot fordítanak építkezésre. /MTI/

B 10. kiadás 1956 január 5 6 óra 50 perc

A Fogaskerékgyárban a tervszerű megelőző karbantartás új módszerével is biztosítják a napi feladatok teljesítését

1956 január 5

A Fogaskerékgyár dolgozói a népgazdaság szempontjából rendkívül fontos munkát végeznek. Mezőgazdasági gépek hajtóműveit és pontos megmunkálást kívánó fogaskerekeket készítenek olyan gyárak részére, mint a Ganz Vagon- és Gépgyár, a Láng Gépgyár, a MAVAG, a Sztálin Vasmű. A múlt évben a Fogaskerékgyár dolgozói 108 százalékra teljesítették tervelőirányzatukat és jól felkészültek az új év feladataira. Igen nagy figyelmet fordítottak a tervszerű megelőző karbantartás szervezeti kiépítésére. Január 2-től a TMK dolgozói némasak program szerint végzik a gépek előzetes karbantartását, hanem mozgó részlegük a legkisebb üzemzavar esetén azonnal elhárítja a fellépő hibát. Céljük, hogy gyártás ciklusai szerint naponta és óránként minden körülmények között teljesítsék a tervben előírt feladatokat.

A gyárban megkezdtek a fokozat nélküli kombájn hajtómű mintapéldányok gyártását is, amelyet a Mezőgép-tervező Iroda tervei alapján készítenek. A mintapéldány gyártását még januárban befejezik. Ennek a fontos munkának határidőre elvégzését is elősegíti a szerszámgépek állandó üzembiztonsága.

A műszaki dolgozók az újfajta hajtóműnél nagymennyiségű importanyagot tekerítanak meg. Ugyanis az előírás szerint ezeket a hajtóműveket külföldről behozott krómnikkel acélból kellene gyártani. A gyár műszaki vezetői a Ganz Vagon- és Gépgyár tapasztalatait felhasználva a hajtóműveket ugyanevezett bóracélból készíttetik. Az új anyag hőkezelésénél jelentkező problémák megoldásához a Fogaskerékgyár dolgozói a Vasipari Kutató Intézet segítségét kérték.

A Fogaskerékgyárban a nagyszerű versenyrendület, az új technika alkalmazása, a TMK új szervezési módszere hozzájárult ahhoz, hogy a gyár dolgozói az év első négy napján mindent a munkát elvégezték, amit tervük előírt. E négy nap munkásikerei közül is kitűnik Jurcsik Ferenc fogazónak, a szakma kiváló dolgozójának több mint kétszeres normateljesítése, Palocz Gyula kovácsnak 180 és Fiegler János esztrogilyosnak 170 százalékos eredménye. /MTI/

---

B 11. kiadás 1956. január 5. 6 óra 55 perc

Ötéves a Népművészeti Intézet

1956. január 5.

A népi művészetek fejlesztése és a kulturális tömegmozgalom művészi tevékenységének elősegítése érdekében öt évvel ezelőtt, 1951. január 6-án jelent meg a Minisztertanács rendelete a Népművészeti Intézet létesítéséről. Az intézet azóta - a SZOT-tal és a DISZ-szel együtt - egyre eselőkívőbb részvevője és segítője szocialista kulturánknak, a művészeti tömegmozgalomnak.

Öt év alatt az intézet gondozásában 233 műsor kiadvány jelent meg csaknem egymillió példányban. A színjátszók könyvtára, a Népszerű Drámák, a Bábszínpad, a Néptáncosok kis könyvtára sorozatok kötetei és az agitációs műsorfüzetek hamar népszerűek lettek. A 240.000 példányszámban megjelent 64 szakmai kiadvány a színjátszás, a zene, a tánc, a néprajz, a képművészet és a bábjátékok területén komoly módszertani segítséget adott a művészeti együttesek munkájához. Az intézet gondoskodott és gondoskodik az együttesek tehetséges tagjainak, oktatóinak szakmai továbbképzéséről is. Bentlakásos tanfolyamon 2500 hallgató ismerkedett meg alaposabban az egyes művészeti ágak gyakorlati és elméleti kérdéseivel. A toka-ji művészetalap nyaranta eddig 240 képművészeti tag és vezető részére nyújtott szakmai továbbképzést és lehetőséget nyugodt alkotás munkára.

Az intézet tövökonyen közreműködött az országos művészeti versenyek rendezésében. Az évente ismétlődő országos konferenciákon, bemutatókon és egyéb rendezvényeken állandó segítséget ad a művészeti együttesek munkájához.

A művészeti együttesekkel közvetlenül is kapcsolatot tart az intézet: munkatársai öt év alatt 1600 együttest látogattak meg.

A néprajzi gyűjtés és feldolgozás során eddig mintegy 650 népszokás, 12.000 dallamírás és 4200 énekes, táncos-gyermek és sportjáték anyaga került az intézetbe. Ötszáz községben gyűjtöttek népitánc motívumokat, kétszázötven község táncanyagából pedig oktatójellegű táncfilmet készítettek.

/komoly

A Népművészeti Intézet eddigi eredményeit a SZOT-tal és a DISZ-szel együttműködve érhetette el, segítségként járult munkájához a tanácsok és a szakszervezetek támogatása. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. január 5. 7 óra -perc

Új versenybe kezdenek a fiatalok

1956. január 5.

Az első negyedév kezdetén a DISZ-szervezetek új munkaverseny szervezésével megszívják a fiatalokat az idei tervek feladatainak végrehajtására.

Egész éves versenyt indítottak a

XIII. kerületi autójavító vállalatok diszistái

XIII. kerületi autójavító vállalatok ifjúnokai elhatározták, hogy a negyedik öt éves terv indulásakor széleskörű munkaversenybe kezdenek. MÁV-UT-főműhely DISZ-szervezetének felhívására egész éves szilveszter verseny szerződést kötöttek. Megfogadták, a verseny során csökkentik az egész százalékon alul termelő ifjúk számát, s a patronálást úgy szervezik meg, hogy év végéig minél több ifjúnok munkát kapjon a kiváló teljesítést. Az igazolatlan munkát megszüntetik, részt vesznek a szakmai továbbképzésben és a DISZ-szervezetek erősítésére újabb fiatalokat nyernek meg az ifjúsági szövetségnek. A versenyt a vállalatvezetőségek és a DISZ-szervezetek negyedévenként közösen értékelik.

KÖZÉRT-tanulók árukirakási versenye a IV. kerületben

A IV. kerületi KÖZÉRT vállalat DISZ-szervezete gondosan ügyel, hogy az árudákban foglalkoztatott tanulók mielőbb megismerjék a szakmát, s megtanulják a vásárlóközönség udvarias és gyors kiszolgálását. A DISZ-szervezet ennek sikeréért az év folyamán többször rendez különböző versenyeket és első- és másodéves KÖZÉRT-tanulók számára. Az első szakmai verseny árukirakásból lesz január 15-én a kerület árudáiban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. január 5. 7 óra 05 perc

Pénteken kezdődik a "szocialista iparosításunk egyes kérdései" című előadásorozat

1956. január 5.

Pénteken kezdődik a SZOT és a TTIT rendezésében a "szocialista iparosítás egyes kérdései" című előadásorozat az Építők Róza Ferenc Kulturházában /VI., Sztálin tér 16./. Az előadások során a népgazdaság legfontosabb ágainak jelenlegi helyzetét, soronkövetkező feladatait és perspektíváját ismertetik az egyes iparágak kiváló szaktekintélyei.

A megnyitó előadást Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter tartja január 6-án, délután 6 órai kezdettel. A sorozat többi előadásaira kéthetenként, mindig pénteki napokon, kerül sor. Előadók: Ajtay Zoltán kutatóintézeti igazgató, Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Füsti Pál, az Országos Tervhivatal főosztályvezetője, Heller László műszaki egyetemi tanár, Hovesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának titkára, Kolos Richárd, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Lux László építésügyi miniszterhelyettes, Vályi Péter az Országos Tervhivatal elnökhelyettese.

Az előadások díjtalanok, részletes programot tartalmazó meghívót a TTIT központjában /VIII., Bródy Sándor u. 16/ lehet igényelni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. január 5.

12 óra perc

908 literrel több tejet fejnek naponta a környei tehénészek, mint három hónappal ezelőtt

1956. január 5.

A környei Felszabadulás Állami Gazdaság tehénészei az elsők között csatlakoztak az országos tejtermelési versenyhez. A fejők közötti versengés eredménye, hogy a múlt év utolsó hónapjában a téli időszak ellenére emelkedett a tejhozam.

1955 októberében a gazdaságban 110.464 liter tejet fejtek. Ezzel szemben decemberben már 138.589 liter volt a tejhozam. A 28.125 liter többletet majdnem teljes egészében beadták az államnak, s ez a mennyiség 30,8 százalékkal haladja meg az októberben beadott mennyiséget.

A gazdaság tehénészei, fejői az új évben tovább növelik eredményeiket. Január első napjaiban is naponta 908 liter tejjel többet fejnek, mint októberben. /MTI/

A pápai járás tsz-tasságának 75 százaléka hallgatja az ismeretterjesztő és mezőgazdasági előadásokat

1956. január 5.

A pápai járás termelősövetkezetiben az őszi munkák befejeztével fellendült a kulturális és ismeretterjesztő munka. A Szabad Föld Téli Esték keretében valamennyi tsz-ban - a kisebbekben a faluval közösen - rendszeresen agrartechnikai, történelmi, földrajzi, valamint munkarendszámitási előadásokat tartanak. A járás nyolc legnagyobb szövetkezetében a tagok előadásorozaton vesznek részt, amelyen a nagytulajdonosi gazdaságok alapvető kérdéseivel ismerkedhetnek meg. A járás termelősövetkezeti tasságának mintegy 75 százaléka hallgatja a mezőgazdasági és egyéb ismeretterjesztő előadásokat.

A szövetkezetek öntevékeny kulturamunkája is egyre szélesebb körben bontkozik ki. Gamán - amely az őszi fejlődött termelősövetkezeti közösség - a szövetkezet énekvere, színpátársó - és tánccsoportja beavazott az ifjúsági kulturális rendezvényekre. A tsz Dísz-szervezete társadalmi munkával korszerűsíti a kultúraotthont. /MTI/

Szombathely termelősövetkezetei bővítik kertészetüket, új gyümölcsösöket telepítenek

1956. január 5.

1956-ban tovább bővül Szombathely városellátó övezete, javul a piaci árufelhatal. A peremvárosi termelősövetkezetek közül a Szabad Föld Tsz-ban például négy és fél hold gyümölcsösöt telepítenek és főleg jonathán almát termelnek. Az új hat Termelősövetkezetben öt holdon ültetik el a gyümölcsfákat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. január 5.

12 óra perc

/szombathely...folyt./

A Felszabadulás Termelősövetkezet hat holddal bővítik kertészetét, s a tagok egy része már ezen dolgozik. Ugy számítják, hogy korai tavasszal saláta-, paprika-, paradicsom-palántát szállítanak a város piacára. /MTI/

74 erőgéppel, 100 traktorokkal, 44 cséplőgéppel és sok más felszereléssel gazdagodtak az elmúlt évben Nórád megye gépállomásai

1956. január 5.

Nórád megye nyolc gépállomása nagyszámú új géppel gyarapodott az elmúlt évben. Többek között 74 erőgépet, 44 cséplőgépet, 100 traktorokat kaptak. Ezenkívül 33 pótkocsi, 17 fűkasza, 20 szénarendsodró, 10 kévekötő-aratógép és számos más mezőgazdasági kisgép és főjvitához szükséges felszerelés gazdagítja a gépállomásokat. Jelentős összeget, mintegy négy millió forintot fordítottak építkezésekre és laboratóriumok létesítésére is.

A megye gépállomásai tavaly 40.000 normálholddal több munkát végeztek a termelősövetkezeteknek és egyéni gazdáknak, mint a megelőző évben. /MTI/

Csaknem száz ujtítás született a Szabolcs megyei gépállomások ötletnapjain

1956. január 5.

A Tiszavasvári Gépállomás traktorosainak, szerelőinek példájára Szabolcs megye valamennyi gépállomásán ujtítási ötletnapokat tartottak. Az ötletnapokon elhangzott javaslatok közül csaknem száz ujtítást már a téli gépjavitásnál alkalmaznak. Így a Tiszavasvári Gépállomás szerelői saját készítésű alkatrészek felhasználásával tíz traktort, 18 cséplőgépet, 20 ekét és 4 kombájnt hoztak rendbe.

A Vencsellői Gépállomás szerelői a G.35-ös traktor főtengelyének két oldalán a kőc tömitőgyűrű helyett finoman kidolgozott acélgyűrűt helyeztek. A mélyszántás idején ugyanis azt tapasztalták, hogy a tömitőgyűrű erősebb munkánál átengedte az olajt. Az új fémgyűrűvel most megakadályozzák az olaj elfolyását. Hat traktorosnál felszerelték a gyűrűket és elhatározták, hogy valamennyi erőgépkénél alkalmazzák az ujtítást. A gépállomáson több ujtítás született az üzemenyagmegtakarítás elősegítésére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956. január 5.

12 óra 45 perc

950 ismeretterjesztő előadás a hatolcsben

1956. január 5.  
A PTT Szabotás-és Szatmár megyei szervezete az elmúlt évben 950 előadást tartott 92.000 hallgató előtt. Legnépszerűbbek a mezőgazdasággal és irodalommal foglalkozó előadások voltak. Sokan látogatták az építőipari és műszaki szabadegyetem előadásait is. A PTT az új évben is a megkezdett uton halad tovább, s előadásait még szélesebb területre terjeszti ki. A termelőszövetkezeteken növekszik az állattenyésztéssel, ezen belül is a szarvasmarhatenyésztéssel foglalkozó előadások száma. Az állattenyésztés fellendítéséért néhánynapos tapasztalatosere-jellegű tanfolyamokat is szerveznek majd a tisz-eken, s az eddigieknél sokkal több mezőgazdasági tárgyú kis-filmet használnak fel az előadások alkalmával. A történelmi szak-osztály előadásai a megyei földmunkás és parasztszervezetekről szóló részekkel bővülnek az új évben. A Dózsi-fiatalok részére külön világnézetű előadás sorozatot állítanak össze. /MTI/

Az elmúlt év eredményeiről és az új esztendő terveiről beszél Juhász Imréné, a Szolnok Megyei Tanács elnöke

1956. január 5.

Az 1955-56 év eredményekben gazdag időszak volt Szolnok megye dolgozóinak. A múlt évi eredményekről és az új esztendő terveiről Juhász Imréné, a Szolnok Megyei Tanács végrehajtó bizottságának elnöke a következőket mondta:

- Az elmúlt év egyik legnagyobb eredménye a termelőszövetkezetek megszilárdulása és a közös gazdálkodás gondolatának nagyarányú térhódítása volt. A tisz-ek valamennyi növényféléseiből lényegesen többet termeltek, mint az egyéni, dolgozó parasztok. Így például a szőlői holdanként 1,7, ősziárpatkál pedig 2,3 mézával voltak magasabbak a termésátlagok a szövetkezeti földeken. A tisz-ek tehénészeteiben utalagosan 3 literrel több az egy tejhozam és általában javult a közös állattalomány minősége.

- A pártszervezetek a helyi tanácsok és nem utolsósorban a jól működő termelőszövetkezetek tagjai nem rejtették véka alá az elért sikereket. A kézzelfogható eredmények, a meggyőző szavak nyomán a dolgozó parasztság olyan tömegi léptek a közös gazdálkodás útjára, amelyre még 1951-ben - a nagy Szolnok megyei "földindulás" idején - sem volt példa. Egy év alatt 37 új termelőszövetkezet és 22 termelőszövetkezeti csoport alakult a megyében, ill. 15 főlezer dolgozó paraszt mintegy 45.000 hold földdel kezdte meg a nagyobb jólétet biztosító közös gazdálkodást.

/Palotai.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. január 5.

12 óra 45 perc

/Az elmúlt év eredményeiről...folyt./

- Jelentős a fejlődés anyagi, kulturális és szociális téren. A többi között felépült 783 lakás és csaknem fél ezer új, építés alatt van. Tizenkét termelőszövetkezetet villamosítottunk és 1200 új fogyasztót kapcsolunk be a villanyhálózatba, 9 új iskolában kezdtek meg a múlt évben a tanítást. Harom új kulturális otthon, 2 új filmszínház, egymillióval több mozilátogató - ezek kulturális fejlődésünk újabb eredményei a megyében. A múlt évben avattuk fel Szolnokon 13 millió forintos költséggel épült rendelőintézetet. A megyei kórházban új osztály nyílt, emelkedett az ágyak száma, új orvosi rendelők és bölcsődék létesültek a megyében.

- Az új esztendő - a második ötéves terv első éve - szemléltet szikmarku Szolnok megye dolgozóinak. Hogy csak a nagyobb beruházásokat említsük: 165 új lakás építést kezdik meg az idén. 35 millió forintos költséggel új, korszerű vasutállomást kap Szolnok, ugyanakkora beruházással újjáépül a szolnoki Tiszahíd és hozzáfognak a szajeli felüljáró, valamint a szolnoki Zagyva-híd építéséhez. Kunhegyesen korszerű géppálmás építkezését Karcag termelőszövetkezeti városban új nagy kórház tervezését kezdik meg, míg Tiszafüreden járási szülőotthon épül. /MTI/

Az idén is jelentős összeget fordítanak oktatásügyi beruházásokra Négrád megyében

1956. január 5.

Az elmúlt évben Négrád megyében hat és félmillió forintot költöttek az iskolák építésére, rendbehozására és a felszerelésük bővítésére. Ebből az összegből többi között Etesen, Török, Szandán, Ipolytarnócon és Sósartyánban kéttantermes iskolák épültek, Nagyroszti pedig egy kastély átalakításával öt tantermes iskolával gazdagodott. Az idén a tavalyinál más félmillió forinttal több jut oktatásügyi célokra. /MTI/

Hírek a pártvezetőségek újjáválasztásáról

1956. január 5.

Lelkesen veszik ki részüket az előkészítő munkától az MNDOZ-szervezetek

Tekintve a napokban országsszerte még szorgalmasabban lelkiismeretesabban dolgoznak az MNDOZ-összefogók, hogy jó munkával köszöntsék a pártvezetőségek újjáválasztását. A hatvani járás MNDOZ-szervezetei például arra tették fogadalmat, hogy a járás termelőszövetkezetszerveinek valamennyi nődolgözőjét bevonják a szervezeti munkába. /Folyt.köv./

B 18. kiadás

1956. január 5.

11 óra 10 perc

Hírek a pártvezetőségekről folyt.

Számos helyen a párt győzelmes harcait ismertető olvasóköriket rendeznek az MNDSE-szervezetek, mellett harcos beszélgétek során emlékeznek meg a kommunista munkájaról. Egyes megye több üzené-  
ben elhatározták, hogy a dolgozó brigádjaikat kommunista mártirok-  
ról nevezik el. A megye MNDSE-szervezetei az elmúlt napokban több  
mint száz kisgyűlést, karati beszélgétést tartottak a párt munká-  
jának eredményeiről. Használják a fővárosi üzenetek MNDSE-  
összhangját. A Magyar Gyermek és Szülőgyárban munkájukhoz nagy  
segítséget ad az üzemi pártbizottság. A jól dolgozó MNDSE-  
asszonyok meghívást kapnak a n. gyaktiva értékelésre, bevonják őket a párt-  
oktatásba, megbízást kapnak feladatok elvégzésére, mindez előségi-  
ti a szervezeti élet fellendülését, az elmúlt hetek során például  
három új MNDSE-brigád alakult és 150 dolgozó lépett be a szervezet-  
be.

Vezetőségválasztó taggyűlés a kiskun-  
halasi Vörös Szikra Termelőszövet-  
kezetben

Idig mintegy tizhárom megyei helységben tar-  
tottak vezetőségválasztó taggyűléseket. Megválasztották már az új  
vezetőséget a kiskunhalasi Vörös Szikra Termelőszövetkezetben is.  
A tsz párttitkára, Biró András újból kérte meg a feladati munkára,  
s még csak három hónapja dolgozik a termelőszövetkezetben, és már  
jól ismeri a közös vállalkozást, s a tagok személyes problémáit.  
Beszélőjét nagy érdeklődéssel fogadták a résztvevők, s talán so-  
hasem volt még a tsz-ban ilyen élénk, valamennyi tagot magával-  
vonó gyűlés. Elhatározták, hogy segítség céljából szenteljen a tsz  
vezetőség által meghatározott valamennyi termelési feladatot meg-  
tárgyal a kommunista kolléktiva is, nagyobb gonddal fordítsanak a  
tsz erősítésére. Borbás Imre néven termelési brigádvezető javas-  
latára elhatározták, hogy a kommunista rendszeresen végeznek látó-  
gatásokat, ismertetik a tsz eredményeit. Határozatba foglalták  
is, hogy természetüknél ebben az évben a tavalyihoz képest 3  
százlékkel nővelin. Az elmúlt esztendőben helytelen munkaszervezés  
miatt jelentős fölterület maradt parlagon. Ezt az idén megszüntetik.  
A taggyűlés valamennyi kommunista feladatát a tsz, hogy munká-  
helyén harcoljon a szervezatlenség ellen. A nagy feladatok megvaló-  
sításához jól képzett, erős vezetői vezetésre van szükség. A vezetőség  
a legjobb munkájukkal példát mutató kommunista kollektívát választot-  
ták a három régi vezetőségi tagból két újat, köztük mérsékos  
Mihályné, a szövetkezet legjobb állatgondozóját, /MTI/

---

B 19. kiadás

1956. január 5.

11 óra 10 perc

4. datalok életéből

1956. január 5.

Ifjúsági hetet rendeznek Kisujszálláson

A termelőszövetkezeti és üzemi ifjúság, valamint az  
iskolák tanulójának bevonásával még ebben a hónapban ifjúsági  
hetet rendeznek Kisujszálláson. A hét műsorában könyvankét, irodalmi  
előadás, filmvetítés, hangjáték, dal szerepel. A műsorokban vala-  
mennyi DSE-szervezet kulturális csoportja közreműködik.

Százhet termelőszövetkezeti DSE-szerve-  
zet rajda megyében

Az elmúlt év őszén 36 Hajdu megyei termelőszövet-  
kezetben alakult DSE-szervezet, ezekkel együtt a megye 107 tsz-  
ében működik már az ifjúsági szövetség. A termelőszövetkezetek veze-  
tősége támogatja, segíti a fiatalok kulturális és sportmunkáját. Sár-  
rétyudvariban az Új élet és a Tassuth Termelőszövetkezet fiatalja  
például a DSE-szervezet megalakulása után egy-egy rádiót kapott  
ajándékba a tsz vezetőségétől.

Megkezdődtek az ifjúsági seregszemle  
bemutatói az abaujszántói járásban

Borsod megye abaujszántói járásában 72 művészeti  
együttes jelentette be részvételét a Ságvári Endréről elnevezett  
ifjúsági seregszemlére. Herminoné népi táncgyűlés gyakorol szor-  
galmasan, hogy továbbjusson a megyei döntőbe és husz színjátszó  
csoport készül a nagy próbára. Az énekkarok közül különösen a  
járás kulturház 70 tagú kórusa próbál lelkesen. A kórus az elmúlt  
évben megszerezte a megyei elsőséget és az idén is jó helyezést akar  
elérni. Nagy számban vesznek részt a seregszemlén az egyéni műsor-  
számmal szereplők is. A kulturális verseny több mint 1500 dolgozót  
mozgatott meg a járásban. A körzeti bemutatók már megkezdődtek és  
február közepéig fejeződnek be.

Fővárosi uttorókat várnak a szegedi  
pajtások

A szegedi uttoróház vezetői a téli szünetre érdekes,  
változatos programot dolgoztak ki a pajtasok szórakoztatására. Asztal-  
itenisz és sakk-versenyeket rendeztek, ifjú turisták mesterpróbat  
tartottak és film-vetítéssel egybekötött mesedélutánokon szórakoz-  
tatták a lakosokat. Gyere többen keresik fel az uttoróház több  
mint hatvan szakkörének felkészítését. A szünet megkezdése óta  
az uttoróházat állandóan látogató 1500 pajtáson kívül mintegy 2000  
gyermek keresi fel. A szegedi pajtasok nemrég örömmel értesültek, hogy  
veszénaptól három napra 30 fővárosi pajtás látogat a városba. Fogad-  
tatásukról nagy szeretettel készülnek. A fővárosi uttorók szegedi  
tartózkodásuk alatt ellátogatnak majd a város műemlékeihez, megkin-  
tenek néhány szegedi üzemet és felkeresik a szomszédos Tápé község  
pajtásait is. /MTI/

---

B 20. kiadás 1956. január 5.

12. évfolyam 30. perc

Több mint 1700 előadást tartott a katonaművészek tőbb mint 1700 előadást tartottak. Műsorukat eddig csaknem egymillió ember nézte végig. Az együttes fennállása óta több mint 300 szimfonikus zenekari művet, 500-nál több - zenekarral, vagy zongorakísérettel előadható - ariát és különböző dalt, 130 - zenekari kísérettel előadható - kórusművet, 150 - kíséret nélküli, önálló - 3. csapella - kórusművet tanult be. Az országot járva az együttes eddig csaknem 60.000 kilométert utazott.

1956. január 5.

Az idén lesz nyolc esztendője, hogy megalakult a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese. Az együttes - amely együtt fejlődött a Néphadsereg - a művészet eszközeivel fejleszti a Néphadsereg és a dolgozó nép eltérhetetlen kapcsolatát. Elsősorban ezért hozták létre, hogy magasszintű műsorokkal szórakoztassa a Néphadsereg harcosait, tisztjeit, a kultúra irántján segítse a fiatalok nevelését.

Az együttes ének-, zene- és tánckartól, valamint - önálló művészi feladatok megoldására is alkalmas - szolista csoportból áll, s kiváló szakmai vezetők irányítják. Az énekkar művészeti vezetője Vass Lajos Ernő, a zenekar és a szolista-csoporté Karócsy János Ernő, a tánckar vezetője Vöröcz József főhadnagy. Vezető koreográfus Molnár István, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze.

A katonaművészek első előadásukat 1949. április 29-én tartották a Magyar Állami Operaház Erkel Színházában. Ezzel kezdődött el a nyilvános szereplések hosszú és változatos sora. Az ezekre előadást 1953-ban rendezték. Jubileumi műsorukkal emlékjelen az inotai November 7. Erőművelő szobit köszöntötték. Az előadásokat, amelyeket az együttes a csapatoknál, az osztályokban, a katonatáborokban tart, mindenkor kiemelkedő művészi eseménynek tekintik. A harcosok és a dolgozók egyaránt örömmel várják a katonaművészek megjelenését.

Gyakran fellép az együttes díszelőadásokban, kerületi és üzemi kulturottthonokban, s tömegesen szerepelt a külföldön is. A katonaművészek csoportja először a Szovjetunióban látogatott el 1951-ben. Hét versenykörtúrtja során felléptek Moszkvában, Leninvárosban és Nijevnben. A Szovjetunióban összesen 15-hat versenyt alkottak, amelyekkel igen nagy sikert arattak és megbecsülést szereztek mind maguknak, mind a magyar kultúrának. Egy évvel később a Lengyel Népköztársaság meghívásának tették eleget. Nyolc lengyel város közönsége előadásban ismerte meg az együttest. A múlt év tavaszán járt az együttes a román Páncélos Kőztársaságban. Három baráti fellépésen kívül 13 német városban adta elő műsorát nagy sikerrel.

A művészcsoport életének egyik legjellemzőbb eseménye 1953-ban fűződik. Ebben az évben ugyanis a Magyar Népköztársaság Ernőki Fennese az érdeméves munka jutalmul a Vörös Csillag Érdemrenddel tüntette a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesét. Ez az együttes volt az országban az első, amely ilyen magas kitüntetését kapta.

/Rajt.kkv./

B 21. kiadás 1956. január 5.

12. évfolyam 30. perc

/Több mint 1700...folyt./

A megalakulása től napjainkig a katonaművészek tőbb mint 1700 előadást tartottak. Műsorukat eddig csaknem egymillió ember nézte végig. Az együttes fennállása óta több mint 300 szimfonikus zenekari művet, 500-nál több - zenekarral, vagy zongorakísérettel előadható - ariát és különböző dalt, 130 - zenekari kísérettel előadható - kórusművet, 150 - kíséret nélküli, önálló - 3. csapella - kórusművet tanult be. Az országot járva az együttes eddig csaknem 60.000 kilométert utazott.

Néphadseregünk művészeinek életében igen nagy jelentőségű az a baráti segítség, amelyet a Szovjetunió kiváló művészeti szakemberei nyújtnak nekünk. G.A. Rozsenkov balettmeister például hat hónapig foglalkozott a táncokkal és több orosz és ukrán táncot tanított be. A hazánkban vendégszereplő kiváló szovjet művészek, zeneszerzők minden alkalommal felkeresik a katonai művészcsoportot, segítik tanácsaikkal, tapasztalataikkal. A világhírű Mojszejev együttes vezetője, Igor Mojszejev nevéhez fűződik a Briul című román tánc betanítása, amivel a táncosok már sok sikert arattak. Legutóbbi magyarországi tartózkodása során felkereste és értékes tanácsokkal látta el az énekkart A.V. Szvesnyikov professzor, az Állami Orosz Énekkar vezetője.

Már elkészült az együttes 1956. első negyedévi műsor-terve. Fokozott gonddal fordítottak arra, hogy a katonaművészek az eddigiekhez képest még többet szerepeljenek a dolgozó előtt. Január 7-én például - Óbányán, a XI. kerületi felszabadulási ünnepségen ad a művészegyüttes önálló műsort az énekkar, zenekar és tánckar közreműködésével. Február elején előreláthatólag az egyik fővárosi színházban mutatja be új műsorát a budapesti közönség előtt. Február 9-én Szatmárvárosba látogat el az ének-, zene- és tánckar. A tervek szerint február közepén a debreceni központi kulturottthonban adnak műsort a katonaművészek. Február végén Budapesten a Dallos Ida kulturaházban szerepelnek a XI. kerületi dolgozói előtt. Az év további részében ugyancsak több nyilvános előadást tartanak majd, mind a fővárosban, mind vidéken.

A tavalyi nagy sikerű Rigoletto előadás után most két újabb bemutásra készül a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese. Ugy tervezik, hogy Macsch Pongrácz "Janos vitez" és Donizetti "Don Pasquale" című vígjátékát viszik színpadra az év tavaszán. /MFI/

---

1956-ban tovább növelik Heves megye tájlellegetnek megfelelő növények vetésterületét és termés hozamát

1956. január 5.

Heves megye dolgozó parasztjai eredményes esztendő után készülnek az új év feladataira. Az 1956-os év mezőgazdasági terveiről Strumpf László, megyei főagronómus a következőket mondotta:

- Ismeretes hogy a mezőgazdaság terméshozamát három százalékkal kell növelni. Ennek a feladatnak a végrehajtása szikéssé tette, hogy módosítsuk korábban elkészített terveinket. A megye tsz-ai már a módosított tervek alapján készítik az új terveiket. Az egyéni és dolgozó paraszttal közösen, termelési bizottsági üléseken ismertetik a részükre háruló feladatokat.

- Terveinkben a gabonán és a kaptásokon kívül nagy helyet szentelünk a megye tájlellegetnek megfelelő növények termelésére. A dohánytermelési szerződéseket még a múlt év novemberére megkötötték, s a dolgozó parasztek 1700 hold dohánytermelésre szerződtek. Ez csaknem 100 holdal több, mint az elmúlt esztendőben volt. Az agrotechnikai módszerek széleskörű ismertetésével gondoskodunk arról, hogy a dohányflaktet szakaszban előkészítsék. Az a célunk, hogy különösen a havasi és a verpeléti dohánytermelő körzetekben 7-8 mázsára emeljék a dohány holdankénti termésátlagát.

- A megye 14.000 holdas zöltségtermő területén főül főként az öntözéses termelés kiterjesztését irányoztuk elő. Az elmúlt évi 900 hold öntözött zöltségterületet - elsősorban a termelőszerzőkhez tartozó - 1100 holdra emeljük. Az idén jobb minőségű vetőmaggal látjuk el a híres hevesi és csányi dinnyetermelő körzeteket. El akarjuk érni, hogy dinnyéből 10-12 db 10 százalékkal túlsúlyaljú az előirányozott termésátlagot. A szőlőkben a termésátlagok fokozása mellett új telepítéseket hajtottunk végre. A megye öt sz-ös traktoros társaság tsz-eknél 55, az egyéniéknél 300 hold újtelepítésű szőlő alá forgatja meg a talajt. A folyamatos telepítésekhez 20 holdon új anyatelepet létesítünk, s a múlt évi ötmillió helyett ez évben hétélmillió szőlőültvényt ültetünk elő. A szőlőtermelő körzetekben a bork minőségének a feljavitására is nagy gondot fordítunk. Ezt a törekvést segítette a közelmúltban megrendezett megyei borverseny, valamint több szőlőtermelési és borkészítési ankét.

- Megyénk dolgozó parasztsága a szakemberekkel együtt minden erejével azon dolgozik, hogy az 1956-os gazdasági év a mezőgazdaság felzárkózásának újabb győzelmes esztendője legyen, - fejezte be nyilatkozatát Heves megye főagronómusai. /MTI/

Mezőbányás idén is elsőek között lesz a begyűjtésben

1956. január 5.

Mezőbányás - ahol 3000 begyűjtésre kötelezett gazdát tartanak nyilván - Békés megye egyik legjobb begyűjtő községe. Az elmúlt évben minden terményből, illat- és illati termékből 100 szálalékre teljesítették a tervet. A falu önlétező gazdasági már az új év első napjiban elkezdte eljuttatni sertés-, tojás- és baromfi-beadásukat, s megfogadták: Mezőbányás ebben az évben is elsőként lesz a begyűjtésben.

Csiszár Andras 16 holdas mintagazda, Tolna megyei 15 holdas, Járosi György 6 holdas és más több dolgozó parasztek teljesítették az évi sertésbeadási tervét. A faluban az új év első napján 167 mázsa hizottsertést, 3800 kiló baromfit és 100 kiló tojást adták be államunknak.

Az eredményekről a megye részükre a begyűjtési hivatal dolgozóinak, akik az elmúlt év jó tapasztalatait felhasználva rendszeresen felkeresik a termelőket. Ezekben a napokban az első nevelési beadásra szánt sertések hizását ellenőrizték. /MTI/

Az új év első üdülői márkázatok a Mátrába

1956. január 5.

A Mátra hegység pompás, kényelmes üdülői tölten-nyáron nyitva állnak a hegyeket, magaslati levegőt kedvelő üdülők előtt. Az elmúlt évben több mint 25.000 dolgozó töltött el két felejthetetlen hetet a füstölgő tájakon. Nagyon sokan a karácsonyt és az újévet is a Mátra kényelmesebb berendezett üdülőiben ünnepelték.

Csütörtökön megjelentek az új év első üdülői: Balyatón a központi üdülőre 230-an, a pamutipari üdülőbe 40-en érkeztek az ország különböző részeiből. A hét végéig még húszezvenket várnak.

Bánépésedett csütörtökön délután ismét a paradisi uttörőtábor is, ahová 120 leány-uttörő érkezett. Ez az uttörőtábor a tanítási év ideje alatt gyűjddülővé alakult át. Most azok az uttörők, iskolások káznak beutalást, akik valamilyen betegség után legyógyultak, ide- vagy szívbántalmakra panaszolnak. A most érkezett 120 uttörő egy hétnapos tartózkodás után táboroz. /MTI/

B 24. kiadás 1956. január 5.

17 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 5-én, esütörtökön délbén:

Enyhe idő

Az éceáni légáramok továbbra is kerülő úton jutnak szárazföldünk középső részei fölé. A Brit-szigeteken keresztül először északkeleti irányban nyomulnak, majd a skandináv-félszigetet elérve déli irányban haladnak és Ausztriáig, valamint a Kárpát-medence területét Lengyelországon keresztül érik el. A Szovjetunió európai területén anticiklon helyezkedik el.

Hazánkban szardán változó volt a felhőzet, a hőmérséklet napközben mínusz 1 - plusz 2 fokig emelkedett. Az éjjeli órákban megnövekedett a felhőzet és főleg a Dunántúlon többfelé hullott kisebb eső és hó. Ma hajnalra általában mínusz 2 - mínusz 5, Salgótarjánban mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. Sportolásra alkalmas hóréteg csak a Mátrában van.

Budapestben szardán a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769, mm, mérsékeltan emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, több helyen kisebb eső, vagy hószállingózás. Időnként élénkebb északkeleti szél. Éjszaka gyenge fagyok. Nappal az éjszakai képest enyhe idő. Várható legnagyobb hőmérséklet ma éjjel: 0 - mínusz 3, legmagasabb napi hőmérséklet pénteken: 1 - 4 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között lesz. /MTI/

A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyvizek Vállalat

1956. január 5.  
Megjegyzés: a közeli, hogy a mellért fejszűfürdő technikai okok miatt további értesítési zárva van. A fejszűfürdőbe vittett jegyek a zárva tartás ideje alatt a Ruzsa uszodában reggel 1/2 7 órától délután 2 óráig, a Lukács uszodában reggel 1/2 7 órától este 7 óráig felhasználhatók. /MTI/

B 25. kiadás

1956. január 5.

15 óra 10 perc

Puccini "Tosca" című operájának rendezésével vizsgázik a Zeneművészeti Főiskola operarendezői tanszakának első végzős növendéke.

1956. január 5.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolában az idén végeznek az operarendezői tanszak hallgatói. A tanszakot öt évvel ezelőtt indították, egytől-egy évfolyammal. Négy fiatal rendezőt bocsát most szármára a főiskola. Az első végzős operarendező növendék: Horvath Zoltán, a miskolci Déryné színházban január 10-én vizsgázik. Diplomamunkája Puccini "Tosca" című operájának rendezése lesz. Az ifjú művész két hónappal ezelőtt bekapcsolódott már a színház munkájába és készülőben van az első nagy feladatára. Szakkörökben érdeklődéssel várják bemutatkozását. A négy növendék tanára: Cláh Gusztáv két-szeres Kassuth-díjas kiváló művész, az Állami Operaház főrendezője. /MTI/

---

Gép-katilógus kibocsátásával segítik a termelőszövetkezeteket az éves terv elkészítésében

1956. január 5.

Országsszerte most folynak a termelőszövetkezetekben az 1956-os évi tervkészítések. A tervezés középpontjában a mezőgazdasági munkák minél nagyobb fokú gépesítése áll. A gépállomásoktól nem igényelhető kisebb-nagyobb üzemi gépeket és szerszámokat a MEZŐSZÖV-től a földművelőszövetkezetek útján szerzik be a termelőszövetkezetek. A Mezőgazdasági Eszközökértékesítő Szövetkezeti Vállalat nemrég gép-katilógust bocsátott a termelőszövetkezetek rendelkezésére, amelyben pontosan jelzi az erő- és a munkagépek kapacitását, azok energiászerűségét, méreteit, stb. A tájékoztatóban komplett szerszámgyűjtemények, takarmányszárítók, áramfejlesztő gépesopertek, kézi- és kalapácsos darálóok, villanymotorok, pótkocsik, főjógépek, tejhatók, szeparátorok, mérlegek leírása és azok tervezési irány-árait tartalmazó. A MEZŐSZÖV a beszerzhető gépekről adott tájékoztatójával megismertékben segíti a termelőszövetkezeteket az 1956-os gépesítési tervük elkészítésében. /MTI/

---

Harminnyolcezerkét száz kiló Jonathan-almá és 10.400 kiló Liefer-körte érkezett esütörtökön a fővárosba

1956. január 5.

Esütörtökön reggel a nyírségi földművelőszövetkezeti gyűjtőállomásokról 38.200 kiló Jonathan-almá, a miskunhalasi földművelőszövetkezetből pedig 10.400 kiló Liefer-körte érkezett a Nagyvárttelepre. A napi felhozatalon még a következő áruk szerepeltek: 93.600 kiló burgonya, 36.200 kiló kelkáposzta, 85.200 kiló fejeskáposzta, 10.400 kiló vöröskáposzta, 5200 kiló sargarépa, 4800 kiló gyökérzöldség, 1300 kiló paraj és 3600 kiló fekete-teretek. /MTI/

---

B 26. kiadás 1956. január 5. 15 óra 10 perc

Hatvan éves a Mezőgazdasági Múzeum

1956. január 5.

A Mezőgazdasági Múzeum ebben az évben ünnepi fermállításnak 60. évfordulóját. A Millenniumi kiállítás mezőgazdasági anyaga vetette meg a múzeum alapját. A gyűjtemény később a városligeti Vajdahunyadvári múzeumban kapott méltó hajlékot. A második világháborúban erősen megrongálódott múzeumot a felszabadulás után újjáépítették; nemcsak külsejében újult meg, hanem belső tartalmában is. Nem holt múzeumi anyagot halmoztak fel benne, hanem közelebb hozták a gyakorlati élethez, a Mezőgazdasági Múzeumot is a szocializmus építései, elsősorban a mezőgazdasági oktatás szolgálatába állították. A kiállított anyag főleg a mezőgazdasági termelés eredményeivel, az ország vezető élénjáró módszereivel igyekszik megismertetni a látogatókat, de megfelelő helyet kapott mezőgazdaságunk múltja is, különösen a haladó hagyományok ismertetése. A Mezőgazdasági Múzeum 1952-ben nyílt meg újra és látogatóinak száma már 1953-ban meghaladta a százezret. Azóta ez a szám állandóan emelkedett: 1954-ben 166,840, az elmult évben pedig 260,462 látogatója volt a múzeumnak. /MTI/

---

Termelési csúcs a diésvyőri hengerhengerben

1956. január 5.

A diésvyőri hengerhengerben dolgozók az új esztendőben körülbelül 40,000 tonnával több acélt kell hengerelniük, mint tavaly, hogy a további feladatok üzemek nagyobb igényeit hiánytalanul kielégíthessék.

A hengerhenger kommunista hiten megtartott pártvezetőséget újrávalasztó taggyűlésen - egyebek között - azt is behatóan megtárgyalták, mi módon tud az üzem hiánytalanul és időjében elegend tenni megnövekedett kötelezettségeknek.

Az új vezetőség munkatervébe iktotta az üzemi műszintterv végrehajtását. A beszámoló után Novák István, az országos hírű DÍSZ hengerészbrigád vezető - akadémista szintén a vezetőségi tagok közé választották - a taggyűlés lelkes helyeslése közepette jelentette be, hogy felújítják a tavaly megindított napi 400 öntéses mozgalmat, s versenyre szólította a blokkosor másik két hengerészbrigádját is.

Szerdán a blokkosor hengerészei már azért versenyeztek, hogy a napi 400 öntéses hengerlépésre tett felajánlásuknak becsülettel elegend tegyenek. A Novák DÍSZ hengerészbrigád 137, a Berch-brigád 148, Antal János ifjúsági hengerészbrigádja pedig 151 öntéses hengerelt. Így a tavalyi csúcsot is túlszárnyalva egy munkanap alatt 436 öntéses került ki a blokkosor hengerai alól.

A hengerész kollektiva kiváló munkáját bizonyítja, hogy harmadán csökkent az öntésszámuk.

A nagyszorú eredmény elérésében igen jó segítő társaknak bizonyultak az acélmű dolgozói: általában 750 fokok öntéseket juttattak a hengerhengerbe. /MTI/

---

B 27. kiadás 1956. január 5. 15 óra 10 perc

Kiválóan működik a magyar gyártmányú üvegesőhúzógép

1956. január 5.

Három hónapja működik a Tokodi Üvegyár új esőhúzóüzeme. Az ittenihez hasonló üvegolvasztó kemence és esőhúzógép még egyetlen üvegyárban sem dolgozik az országban. Csupán az Egyesült Izzóban húztak eddig üveget, de nem a kemencéből, hanem fazakakból.

Az új üvegolvasztó kemence magyar tervek nyomán készült, az üveghúzógép is magyar gyártmány. A esőhúzógép és a kemence működését műszerek ellenőrzik. A kemence kezelőjének ki kell mennie a műszerszobából, csak ha az üvegszint megasságát mutató műszer csenget, hogy adagolni kell. Egyik műszer a gáznyomását, a másik a húzat erősségét, a harmadik a kemence hőfokát, továbbá a füstgáz hőfokát és az olvasztótér nyomását jelzi.

A kemencét máris tovább korszerűsítik: 3 automata gépet szerelnek rá. A 3 gépet mindössze egy ember fogja kezelni. Február 1-re ezzel a munkával is elkészülnek.

Október 5-én, ahogy megindult az üvegesőhúzás, már csomagolták is az üvegeket az első órától kezdve kifogástalan minőségű üveget húztak. Először csak kísérleti előirányzat, terve volt a gépnek. Az üzem indulásától eltelt három hónap alatt 70 tonna üveget kellett volna húzni, de a kétszeresét teljesítette, mintegy 150 tonna üveget készített. Makóczy Jenő, a esőhúzó üzemvezetője elmondta, hogy ebben az évben a tervezett előirányzatot több ezer kiló üveggel akarják túltejesíteni.

A magyar ipar újabb büszkesége iránt már külföldön is nagy az érdeklődés. /MTI/

---

Kilenc aknát mélyítenek ebben az évben a mecseki szénmedence szénvagyainak feltárására

1956. január 5.

A Komlói Aknamélyítő Vállalat ebben az évben kilenc aknát - négyet Komlón, négyet Pécsen és egyet Mázán - mélyít a mecseki hegységben szénvagyainak feltárására.

Az aknák mélyítésénél fokozottan hasznosítják a korszerű technika vívmányait: villamos meghajtású falazópád-esőrlők alkalmazása révén kétütemű munkával egyszerre dolgozhatnak a talagszedésen és az aknafalazáson. Ezzel jelentősen meggyorsítják a károsítható feketeszenet adó, nagy mélységűre tervezett aknák elkészítését. /MTI/

---

B 28. kiadás

1956 január 5

15 óra 20 perc

Kedvező az idő - sürgősen be kell fejezni a mélyszántást

1956 január 5

A tavalyi kedvezőtlen időjárás és az elhuzódó, torlódó munkák miatt 1956-ra jelentős nagyságu terület maradt szántatlan a határokon belül. Szerecsére most enyhé az idő és a traktorosok ki is használják az alkalmat: országsszerte szántanak a tavasziak alá. Traktoruk nyomában az új év első napjaiban ezer és ezer holddal nőtt a megmunkált terület.

Ezer normálholdat teljesítettek az idén a somogyi traktorosok

Somogy megyében val mennyi gépállomás körzetében a földön dolgoznak a traktorosok. Megfogadták, addig szántanak, amíg a fagy ki nem szorítja őket a barázdákból. A megye gépállomásainak körzetében naponta több mint száz traktor nyomában hasítják a barázdát az ekofejek. A Kertési Gépállomás, amely már teljesítette az őszi mélyszántási tervet, tovább növeli a tavasziak alá felszántott területet. A javítandó gépeket a műhelyekbe küldik, a többiekkel pedig tovább szántanak a termelőszövetkezetek határában. Január 4-én és 5-én 24 erőgép dolgozott a gépállomás körzetében. A traktorosok a hónap első napjaiban 150 normálholdnyi mélyszántást teljesítettek. Különösen jó munkát végez Buhenár Henrik, aki eddig 960 normálholdnyi mélyszántást teljesített és jelenleg is dolgozik a somogygyejesi Rákóczi Termelőszövetkezet földjén.

A somogyi traktorosok az új év első napjaiban csaknem ezer holdnyi mélyszántást végeztek.

Ahol a kukoricszár hátráltatja a mélyszántást

Somogy megyében azonban jobban is haladhatna a munka, ha a sok község határát nem éktelenítené még mindig lábbon álló kukoricszár. Különösen a kaposvári és a barcsi járásban henyegették el ezt a munkát. Gölle, Attala, Várda, Somogyjád és még sok más község határában sűrű a kukoricszár. E községekben felelősség terheli a tanácsokat, amelyek nem vették igénybe a mezőgazdasági állandó bizottságok, a termelési bizottság segítségét, s nem magyarázták meg a dolgozó parasztoknak, hogy a lábbon álló kukoricszár minden nap veszt értékből és ezzel megnövelik állatuk takarmányozását.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás

1956 január 5

15 óra 30 perc

/Kedvező az idő ....l.folyt./

A kukoricszár nagy gondot okoz a gépállomásoknak is, mivel sok helyen emiatt nem tudnak eleget tenni mélyszántási kötelezettségüknek. A mezőgazdasági igazgatóság megbeszélte a járási tanácsokkal, hogy lehet leggyorsabban betakarítani a még mintegy hater ezer holdon kint lévő kukoricszárát. Azokban a falvakban, ahol még kukoricszár van a földéken, a mezőgazdasági állandó bizottság és a termelési bizottság tagjai felkeresik a gazdákat és felszólítják, hogy a legrövidebb időn belül végezzék el ezt a munkát. Aki a sürgető felszólításnak nem tesz eleget, az ellen megindítják az eljárást.

A környező gazdaságokban segítenek a görzsei traktorosok

Csongrád megyében az éltető címmel kitüntetett Görzsei Állami Gazdaságban két héttel ez előtt befejezték a mélyszántást. Összesen 1240 holdat munkáltak meg, s utána legjobb gépeikkel a környező termelőszövetkezetek és állami gazdaságok segítségére siettek.

Jelenleg a gazdaság öt erőgépe dolgozik a Kutasi-uti Állami Gazdaságban, valamint a hódmezővásárhelyi Engels és Hunyadi Termelőszövetkezetben. A Kutasi-uti Állami Gazdaságban, ahol még csaknem 300 hold várja az ekét, a görzsei traktorosok két erőgéppel eddig 28 holdat szántottak fel. Itt a helybéli traktorokkal együtt összesen 9 erőgép éjjel-nappal dolgozik. Előreláthatóan január közepéig befejezik a munkát.

Naponta öt holdon szánt Vilim István tetei traktoros

A Tetei Gépállomás traktorosai az elmúlt évben 1.700 holdat szántottak fel a tavasziak alá és így még 300 hold várta az ekéveszt. A mélyszántási terv mielőbbi teljesítésére az új esztendőben is ötvenen dolgoznak. Tete, Baj, Kőcs és Neszély határában most is zajnak a traktorok és a gépek kezelői versenyben végzik a mélyszántást. A traktorosok versenyében 1956-ban új növ került az első helyre: Vilim István, aki január első napjaiban minden nap öt holdon szántott tavasziak alá a tetei Pártkongresszus Tszes határában. Jó eredményre jelentősen emelte a gépállomás tervteljesítést és hozzájárult, hogy a gépállomás körzetében száz holddal növekedett a felszántott terület. Úgy számítják, hogy a még hátralevő 200 holdat egy hét alatt megmunkálják.

/Folyt.köv./

B 30. kiadás

1956. január 5.

11 óra 20 perc

/Kedvező az idő....2.folyt./

Kijavított gépekkel újra a barázdákban

A Püspökledányi Gépállomás körzetében lévő termelészövetkezetek földjén több mint 300 hold várja még az ekét. Így a traktorosok - bár a műhelyekben javítják a gépeket, - javarészt kint dolgoznak a földeken. Nemcsak a termelészövetkezeteknél akarják befejezni a mélyszántást, hanem arra is vállalkoztak, hogy az egyéni gazdák földjén is előkészítik a talajt a cukorrépa alá. Jelenleg 12 gép dolgozik a gépállomás körzetében. Az utóbbi napokban 80 holdat munkáltak meg. A már kijavított gépekkel is újra munkába állnak. A napokban öt kijavított géppel kezdtek ismét szántani a püspökledányi, a bírándi, a sárrétudvari és a biharnagygyeji termelészövetkezetek földjén.

Rizs alá szántanak a kisujszállási határban

A latyakos idő miatt az elmúlt hetekben félbe kellett hagyni a mélyszántást a kisujszállási termelészövetkezetek földjén. Most, hogy beköszöntöttek a fagyos napok, újra munkához látta a kisujszállási gépállomás traktorosai. Az Új Barázda, az Ady Termelészövetkezet, valamint az egyéni földjén mintegy kétezer holdat kell előkészíteniük tavaszra alá. A felszántandó terület jelentős részét rizs kerül majd. Ha kedvez az idő, két hét alatt végeznek a munkával.

A gépállomás dolgozói segítenek a termelészövetkezeteknek a kukoricaszár betakarításában is. A Tencsics és az Ady Termelészövetkezet külső tanyáin sok kukoricaszárat halmoztak fel, s ezt most a gépállomás vontatókkal szállítja a városba.

Baranyában még mindig sok a szántani való

Az új év első napján a Baranya megyei gépállomások körzetében még 28.000 hold felszántása hiányzott a terv teljesítéséhez. A gépállomások közül csak a palotabazsiki tett előrelépést a mélyszántási előirányzatának.

Az időjárás lehetővé tette, hogy megveszerte dolgozzanak a traktorosok. Sok gépállomáson nagy iramban fogtak az elmaradás pótlásához. A Villányi Gépállomás körzetében, ahol még mintegy négyezer holdat kell felszántani, 15 traktor dolgozik. A már kijavított gépeket újra munkába állították.

A megyében az új év első három munkanapján a gépállomások csaknem 4.500 holdat szántottak tavaszra alá. /MTI/

B 31. kiadás

1956. január 5.

16 óra 10perc

Több mint 10 kilométer hosszú korszerűen biztosított vágatot építenek az idén a nógrádi bányászok

1956. január 5.

A nógrádi szénmedencében 13,5 kilométer a korszerűen biztosított vágatok hossza. Ezt a számot az idén majdnem megkettőszerezik. A legtöbb szállítógátatot TH-gyűrűkkel erősítik és csupán ezeknek a hossza jóval meghaladja majd a tavaly egész évben épített TH-gyűrűs, moll-íves, vasbeton ácsolatós és a falazott vágatok hosszát. Ebben az évben megsokszorozzák a vasbeton elemekkel ácsolt vágatokat és több mint 1200 métert tesznek ki majd az újonnan készített moll-íves biztosítás.

A korszerű ácsolatékból különösen sok jut a kányási bányászoknak. A 2-es síkló és a nyugati fővonal mintegy 300 méternyi falazásával évtizedekre elvetik a fenntartás gondját. Ezenkívül TH-gyűrűkkel és moll-ívekkel jóval több mint egy kilométernyi szállítási utvonalat és légvágatot erősítenek meg. A zagyvai bánya öreg művelés alatti szénmezőiben kísérletképpen szintén sor kerül a TH-gyűrűk és a moll-ívek alkalmazására.

A szénmedencében az idén csaknem valamennyi bányászati üzem alkalmazza a korszerű biztosítást, amelynek hossza a tervek szerint meghaladja a 10.000 métert /MTI/

Versengenek a Kóta felrakógépről a tatabányai VIII-as akna szenelő és elővívási csapattal

1956. január 5.

Amikor december közepén a Kóta-kisfelrakógépek megérkeztek a tatabányai VIII-as aknába, egyetlen bányász sem jelentkezett értük. Az akna vezetőinek rendelkezésére a két új gép közül az egyiket az 504-es fejtésben, a másikat az 543-as elővívásban helyezték üzembe. A felrakógépet alig egy-két nap alatt megszerették. Az 543-as elővívásban dolgozó Lampert Ferenc brigádjának egyik napról a másikra szinte kétszeresére nőtt a teljesítménye. Gép nélkül 24 óránként 2-2,5 métert, géppel pedig 4-4,5 métert haladtak előre. Ez olyan teljesítmény, amit minden bányász nagyra értékel. Az 512-es fejtésben dolgozó Lugosi Ferenc Kossuth-díjas vajúró, Angyal Mihály és Magyar József vajúrók, naponta mentek a vezetőséghez, hoznak nekik is gépet. Az 591-es elővívásból Maros Józsefék, amikor az 543-as elővívásból Mákos Mátéék fért mentek, leakasztották a könnyű kisfelrakót, s mire Mákosék visszajöttek, már az ő elővívásukban duruzsolt a gép. Tredményesen használták, fájt is a szívük, amikor vissza kellett adni a gépet.

Amulthéten azután újabb csapattal szaporodott a Kóta-gépesek tábora. Az 512-es fejtésben dolgozó Lugosiék is megkapták a Kóta-gépet. Most már három új gép versenyez.

A VIII-as akna vezetői az igények kielégítésére most további négy gépet kértek. /MTI/

B 32. kiadás 1956. január 5. 16 óra 10 perc

Új lakásokkal, óvodával, iskolával, számos gépjárművel gazdagodott Szolnok megye

1956. január 5.

Számos új épülettel, mezőgazdasági létesítménnyel, gazdagodott Szolnok megye az elmúlt esztendőben.

A tiszaparti városban a piactéri lakótelepen

65 lakást adtak át összesen a megyei építőipari vállalat dolgozói. Megnyitott a Ságvári kurti lakótelep 75 személyes korszerű óvodája, s átadták rendeltetésnek a kőszik terén épült új öltöző-ruhácsomagoló is, amelyben pontos sokszínű ruhák nyújtanak orvosi kezelést. Felépült a Pátyolat korszerű mosodája és festőüzeme, az Achim András utcán pedig új nyolctantermes iskola áll a tanulók rendelkezésére.

Hasonló épületeket kapott a megye többi városa is.

Törökszentmiklóson megépült a Baramfi-földművelésügyi vállalat új hűtőtornya, Jászapati büszkesége pedig a 200 vagonos tarház lett. A kunszentmártoni és a mezőtúri géppalotások dolgozói gépjármű-műhelyeket kaptak, a gépek védelmére pedig a kisújszállási, a turkevei és a mezőtúri géppalotásokon hangárszint emeltek. A felsőjászsági és a kunszentmártoni állami gazdaságban 60 személyes munkásszállás, valamint 60 vagonos magtár emelkedett ki a földből egy év alatt. A mezőtúri kórház emelletsorral bővült és a város nagyváltu agyagipara új üzemi épülettel gazdagodott. Ezenkívül a megye nyolc géppalotája kapott víz-, villany- és csatornahálózatot. /MTI/

Az angoliai Bath városában

1956. január 5.

Lévo zeneklub - amely a XX. század zenéjének bemutatását tűztő műsorára - újabb hangversenysorozatot rendezett, amelynek során Bartók és Kodály műveket is előadtak.

Az Építők Rózsa Terenc Kulturahaza

i VT/Bné/Gy -oz P 1956. január 5.

közl, hogy a január 6-án, pénteken este 19 órára hirdetett filmelőadás 19.30 órára kezdődik. /MTI/

B 33. kiadás 1956. január 5. 16 óra 15 perc

Ünnepélyesen megkezdődött a debreceni nagyállomás építése

1956. január 5.

Debrecen város dolgozói nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták a hírt, hogy a második öt éves terv elején megkezdődik a debreceni nagyállomás építése. Az új állomás három fő részből - felvevő épület, posta és vasutas szállóból - áll majd. Az építkezés több mint 100 millió forint beruházást igényel és a munka, a tervek szerint, három év alatt fejeződik be.

Csütörtökön délben ünnepélyesen kezdődött meg a második öt éves tervünk nagy létesítményének építése. Erre az alkalomra Debrecenbe érkezett Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter és Sziujártó Lajos építésügyi miniszter. A part, a tanács vezetői és több száz debreceni dolgozó is jelen volt az ünnepségen.

Ménas János, Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte a vendégeket és az építőket. Hangsúlyozta, hogy a nagyállomás felépítésével Debrecen és az egész Tiszántul népének régi vágya teljesül.

- Az amerikai vezetők felügyeinkbe való durva beavatkozására mi ilyen és ehhez hasonló üzenetekkel válaszolunk, mint a debreceni állomás felépítése, - mondta többek között.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter rövid beszédében hangsúlyozta:

- A korszerű vasútállomás felépítésével a tizenegy esztendő előtti pusztítás maradványai tűnnek el. Az építők gyors és kiváló munkával igyekeznek majd felépíteni Debrecen és az egész Tiszántul legszebb, legnagyobb vasútállomását.

Sziujártó Lajos építésügyi miniszter a nagyállomást építő munkásokhoz szólt.

- A debreceni állomás a magyar építőipar legszebb alkotásai közé sorakozik majd, - mondta. - Olyan épületet kap a város, amely méltó lesz történelmi hagyományaihoz és fényes jövőjéhez.

A miniszter felkérte az építőipar dolgozóit, hogy nagy szeretettel és gondtal rakjanak le minden téglát, tegyenek meg mindent, hogy Debrecen lakosságának és az utazóközönségnek elismerését kivívják, s arra törekedjenek, hogy határidő előtt fejezzék be a munkát.

Ezután Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter ünnepélyesen megtette az első kapavágást. /MTI/

Az új technika ismertetésére le, nagyobb gyárainkban a szakma legjobb dolgozóiból brigádok alakultak

1956. január 5.

Az új esztendő első napjaiban dolgozóink figyelme fokozottabb mértékben fordult az új technika felé. Legnagyobb üzemünkben, a MÁVAG-ban, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, a Ganz Vagon- és Gépgyárban és más üzemekben a szakma kiváló dolgozóiból, a legjobb mészakiak közreműködésével "új technikát bemutató brigádok" alakultak. A Kohó- és Gépipari Minisztérium ipari bevezető csoportjai első sorban ezeknek a brigádoknak a tagjaival ismertetik a legújabb hazai és szovjet munkamódszereket. A brigádtagok üzemükben szakmai bemutatókat rendeznek, így a dolgozók legszelésebb rétegei ismerkednek meg az új technikai eljárásokkal.

Az év első napjaiban alakult brigádok a dolgozókat folyamatosan megismertetik a Kuzovkin-Kardos-féle leszűrő esztengakéssel, a Komáromi-féle gyorsmarás szerszámaival és módszerével, a korszerű menetvágási eljárásokkal. A munkamódszerátadásnak ez a legújabb módszere igen nagy sikerrel kecsegtet. A Klement Gottwald Villamoságyi Gyárban például kidolgozták a Komáromi-féle maró általánosan alkalmazható teljesítményi adatait. Ezeknek gyakorlati alkalmazásával átlagos szakképzettségű marós bármilyen vertikális marógépen minden különösebb megerősítés nélkül 214 százalékkal növelheti teljesítményét. Ez országos viszonylatban - ha csak 150 munkahelyet vesznek alapul - csaknem 25 millió forint termelési értéknövekedést jelent, s ezenkívül 160 marógép szabadul fel a legmunkák elvégzésére. Ez azt is jelenti, hogy minden beruházás nélkül 160 marógéppel gazdagodik iparunk. A brigádoknak feladata az is, hogy a ki nem használt újításokban rejlő értéket tartalmukot népszerűsítsék. /MTI/

Kiállítás nyílik Holló László festőművész alkotásairól

1956. január 5.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében január 6-án, pénteken délután 1/2 órakor a Fényes Adolf tereben kiállítás nyílik Holló László festőművész alkotásairól. /MTI/

Négy nap alatt 400 tonna szén terven felül

1956. január 5.

A Mátyávidéki Szénbányászati Tröszt aknázemeinek versenyéből a múlt évben a rózsaszentmártoniak kerültek ki győztesen. Jól kezdték az új esztendőt is: négy nap alatt 400 tonna szénat küldtek a felszínre esedékes tervükön felül. Ezzel az eredménnyel a tröszt összes aknázemét megelőzték, köztük versenytársukat, a férfi-áltárót is, amelyek bányászati legutóbbi két napban elmaradtak tervük teljesítésében. /MTI/

Megjelent a "Hazádnak rendületlenül" - a magyar nép aranykönyve

1956. január 5.

A Művelt Nép Könyvkiadónál, a Hazaért Népfront gondozásában jelent meg a "Hazádnak rendületlenül" című album, a magyar nép aranykönyve.

A munka - amelynek előszavát Szabó Pál Kossuth-díjas, a Hazaért Népfront elnöke írta - nagy és fontos feladatot végzése hiányzott. Végigvezeti az olvasót hazánk történetén, a honfoglalástól a felszabadulásig, megismerteti történelmünk nagyjait, királyokkal és írőkkel, a népi szabadságharcok munkás és paraszt hőseivel, tudósokkal, művészekkel, feltalálókkal - mintegy félezerrel azok közül, akiknek tettei, tettei, munkája valóban "aranykönyvbe" - népünk minden becsületos fiának szívébe kívánkoznak.

A könyv gerincét természetesen a népünk külső és belső ellenforradalmi folytatott sokszázéves harc s annak hősei alkotják. A régi nagyokat és tetteiket igyekszik olyannak bemutatni, amilyenek valójában voltak. Bőséges anyag foglalkozik a nagy szabadságharcokkal, s a magyar munkáosztály küzdelmeinek méltó megvilágításával. Megvilágítja a könyv a magyar szabadságharcok nemzetközi vonatkozásait, más népekért küzdő magyarok, s a népünkért vértüket ontó külföldiek tetteit is.

A művet Békés István írta és állította össze. A sokértü munkában - az adatok és szövegek ellenőrzésével - tudományos életünk számos kiválósága működött közre. A könyv nagy értéke gazdag képanyaga: mintegy 500 kép, festmény, rajz és metszet reprodukciója illusztrációja; nagy többségük külön az album részére készült.

A "Hazádnak rendületlenül" sikerét jelzi, hogy bár alig néhány napja jelent meg, több ezer példányra már gazdara talált. /MTI/

Népgazdaságunk minden ágának rendelkezésére áll már az 1956. évi beruházási összeg

1956. január 5.

Anyagi forrásaink nagysága és népgazdaságunk igényei alapján körültekintő munkával, ugyanakkor az elmúlt évekhez képest sokkal gyorsabban dolgozták ki népgazdaságunk 1956-os beruházási és elátterveit. Üzemünk és különböző szerveink már a múlt év decemberében általában ismerték azt az összeget, amit az idén az üzem és a gyártás korszerűsítésére, a lakosság szociális és kulturális igényeinek kielégítésére fordíthatnak.

A népgazdaság ideai beruházási összege 30 százalékkal magasabb a tavalyinál. A beruházási tervet úgy állították össze, hogy minél inkább szolgálja a technika fejlesztését, ugyanakkor jelentős összegeket fordítunk jobb munkakörülményeket nyújtó üzemrészre, lakóházak, szociális és kulturális létesítmények építésére. Az 1956. évi beruházási összeg már népgazdaságunk valamennyi ágának rendelkezésére áll.

A kohó- és gépipar több mint egymilliárd, a vegyi- és energiaipar kétmilliárd forintnál is többet kap az idén beruházásra. Üzem bővítésre és egyéb célokra a szénbányaszatban 984, - a könnyűiparban 362 - a MÁV-nál 642 millió forintot használnak fel.

A sztálin Vasút idei építkezéseire, a kocsiszolók és Vegyiművek, az Ércelőkészítőmű, a Melahengermű és a városépítés munkálataira az idén 311 millió forintot fordítanak. Továbbá épülnek más nagy létesítményeink is, mint kazincbureika és Biskapallonyja.

A Soroksári Vasöntőde építkezéseire és új gépi berendezéseire ebben az évben tízmillió forintot, a Klement Gottwald Villamosági Gyár szerelőcsarnokainak építésére 13,600.000 forintot fordítanak. A Ganz Vagon- és Gépgyár az új Diesel-motorszállók kiállításához 6 millió 200.000, a vagongyártás tökéletesítéséhez egy millió 700.000 forintot kap 1956-ban.

Uj üzemi részekkel bővül az EMAG, a többi között új öntödét, ezenkívül különféle szociális létesítményeket kap. Ugyanakkor ideai munkálataira nyolc millió 700.000 forintot jutott államunk.

A Lenin Kohászati Művek ércelőkészítő művének építésére 29 millió, a gyártelep közlekedésének javítására 12 millió, a középhangosor céljaira tízmillió forintot ad az ideai terv. Ozdon kohóátépítésére és az acélmű fejlesztésére összesen 36 millió forintot használnak fel.

Vegyiparunk legnagyobb ideai beruházása a Tiszavizdéri Vegyikombinát. Ott üzem-, város- és lakásépítési beruházásokra több mint 75 millió forintot költenek. A Viscosa Gyár új perlondzseinek építésére és egyéb beruházásokra 18 millió 700.000 forintot kap.

/Tolyt.köv./

/Népgazdaságunk...folyt./

A Hungária Vegyiművekben megkezdik az új DDT-üzem építését, amelynek ideai munkái 15 millió forintba kerülnek. A Budapesti Kénsavgyár hatmillió, a Magyar Lakkfestőipari Vállalat hárommillió forintos beruházással fejlődik tovább 1956-ban. Ugyanakkor például a Budapesti Kénsavgyárban 15 millió forintot fordítanak a gépek, berendezések felújítására.

Számos könnyűipari üzem is bővül az idén. Üzem bővítésre a KLB TEXT egy millió 800.000, a Goldberger Textilművek 9 millió, a Textilfestőgyár négy millió, a Budapesti Lenfonógyár bővelő építésére 1,460.000, új épület emelésére 560.000 forintot kap.

Lakóházépítés, szociális és kulturális létesítmények

Állami erővel, ezenkívül szövetkezeti uton és OTP kölcsön segítségével körülbelül kétmilliárd forintot fordít az idén az ország lakóházak építésére. Ennek az összegnek a zömét, csaknem másfélmilliárd forintot, az állami költségvetéstől fedozik.

Az új esztendő szociális létesítményei közül kiemelkedik a 480 ágyas diós yóri kórház építése. Az alpesi munkásokat már a jövő hónapban elkezdik. A kórház építkezéseire 60 millió forintot fordítanak. Ugyancsak februartól kezdik el Büktonfűreden egy új szanatórium építését hatmillió forintos költséggel.

Igen nagy összegeket fordítunk 1956-ban iskolák és egyéb kulturális intézmények céljaira. Kistelekben és Mészárosy-róvárott 8-8, Budapestben a XVIII. kerületi Vörösnarty utcában 12 tantámas iskola épül. Fővárosban megkezdik 29 millió forintos beruházással az új filmlaboratórium építését is, ahol évente 24 millió méter filmet dolgoznak fel majd.

A színházlátogatók örömeire még ebben a hónapban megkezdik a Lenin köruti Fővárosi Vig színház újjáépítését. Az építkezéseknél figyelembe veszik a színházépítés legújabb tapasztalatait, s így a 900 személyes nézőtér, a színpadi rész és a színház öltözői is igen korszerűek lesznek. A színház építése körülbelül 13 millió forintba kerül. /MFI/

---

Több jelentős kérdésről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1956. január 5.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott. Az ülés napirendjén több fontos kérdés szerepelt. A végrehajtó bizottság többi között foglalkozott a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal létesítésének kérdésével. Elhatározta, hogy az idegenforgalom várható nagy arányú növekedésével kapcsolatos feladatok ellátására a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériummal együtt létre hívja a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatalt. A hivatalnak igen széles hatásköre lesz, kiterjed Budapest és Pest megye területére, s feladatit a fővárosi és a Pest megyei tanács végrehajtó bizottságának irányításával oldja meg.

A már szervezés alatt álló hivatalt feladatát leszámítva többi között az idegenforgalmi szempontból számításhoz jövő területek, nevezetességek szembavétele, feltérképezése, a meglévő idegenforgalmi létesítmények, szálló- és kirándulóhelyek állapotának megvizsgálása. Az új hivatal feladatai közé tartozik továbbá idegenforgalmi átmeneti- és diákállások létesítése és fenntartása, táborozó helyek és sátorábrók létrehozása. A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal gondoskodik megfelelő számú idegenvezetői képzéséről, valamint a külföldi és a vidéki vendégek részére igen hasznos utikalauzok, utmutatók összeállításáról. Ezen kívül a hivatal javaslatokat dolgoz ki a főváros és Pest megye különleges természeti értékeinek védetté nyilvánítására. A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatalt a fővárosi tanács igazgatási osztálya irányítja.

A végrehajtó bizottság meg tárgyalta a Budapest téli felkészüléséről szóló jelentést is. Megállapította, hogy a kereskedelem vendég-előszorban a ruházati boltok téli ruhaellátása kielégítő. A lakosság tüzelőellátása jó, az elmúlt években felmerült kifogások, panaszok lényegében megszűntek. A háziasszonyknak öröme a vas- és edényboltokban megfelelő mennyiségű és minőségű kályhát és kályhasívet lehet vásárolni.

számos intézkedés biztosítja a fővárosi közlekedés zavartalanását a téli hónapokban. December 21-ig például 13 ezer folyókát és csövezetékot tisztítottak meg. A vízellátás terén sem lesz fenntartás, mert a szükséges téli karbantartási munkálatokat már elvégezték. Felkészülten várja a főváros közlekedése a havazást. Mindentől kijelölték a hólerakó helyeket, s az elmúlt hetekben 85 motoros hókötő javították meg. Ezen kívül a Fővárosi Villamosvasút 32 hőszeprőt helyezett üzembe, két tehernedőnyű hóseprőgéppé alakított át, s ha az utak esuszóssá válnak, három darab három-tonnás tehernedőnyű hordja majd a salakot a sikos utaszakaszokra. /A II/

Állami gazdaságok rizstermelési ankétja Szarvason

1956. január 5.

Az öntözéses gazdálkodást folytató állami gazdaságok kiváló szakemberei, élenjáró dolgozói és a mezőgazdasági tudomány képviselői a Szarvasi Állami Gazdaságban kétnapos ankéton vitatták meg az öntözéses gazdálkodás és különösképp a rizstermelés fejlesztésének legfontosabb kérdéseit. Az ankéton részt vett Pogácsás György, az Állami Gazdaságok Minisztere, Lőrincz József, a Magyar Dolgozók Pártja XV mezőgazdasági osztályának vezetője,

Pogácsás György miniszter megnyitója után Kállay Kornél, a Rizstermelő A.G. igazgató és főagronomusa vitaindító előadásában hangsúlyozta, hogy az öntözéses gazdálkodás fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat sikeres teljesítéséért fontos a rizses vetésforgó bevezetése. Ismertette, hogy ennek feltételeit miként lehet a gazdaságokban megteremteni. A rizstermelésünkben súlyos károkat okozó buzona elhárításáért olyan rizsfajtákat kell termesztetni, amelyek a betegséggel szemben ellenállóbbak. Ilyen fajták vetőmagja az idén vetőmagszaporítás céljaira már rendelkezésre áll. Az idői termelési terv sikeres teljesítése érdekében mind a rizstelepeken, mind a szántóföldi és kertöntözésre berendezett területeken ki kell javítani a műszaki berendezéseket és el kell végezni a terep-egyengetési munkákat. Mindezekhez a gazdaságokban elegendő gépi erő áll rendelkezésre.

Az előadást követő külön vitában a felszólalók hangsúlyozták, hogy a rendkívüli időjárás miatt elmaradt őszi szántásokat pótolni kell. A vetésnél felemelt vetőmagnormát, sűrűsoros vetést kell alkalmazni. Ennek érdekében, hogy a műszaki berendezések korszerűsítése és a terep-egyengetés már az idén nagy területen megindulhasson, a gazdaságokban külön brigádokat kell kialakítani.

Az ankét megvitatta a szakember utánpótlás legfontosabb kérdéseit is. /A II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. január 5.

18 óra 05 perc

Rövidesen befejezi országjáró útját az atom-vonat

1956. január 5.

Az Országos Béketanács, a TTIT és a Vasutpolitikai főosztály vasuti kocsikra szerelt vándor atomkiállítása két és fél hónap alatt az ország legnagyobb részét bejárta. Csaknem kétszáz ezren tekintették meg a nagy gondossággal összeállított kiállítást, amelynek témái az atomfizika legfontosabb kérdéseit és a dolgozó tömegeknek az atomerő békés felhasználásáért vívott harcát tárták a látogatók elé. A kiállítás január 7-én, Aszódon, 8-án és 9-én Hatvanban, 10-12-én Salgótarjánban lesz látható, majd január 14-15-én Vácot fejezi be nagyszerű országjárását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. január 5.

20 óra 15 perc

Megnyilt a "Kőbánya munkásmozgalmának története" című kiállítás

Tizennyolc évvel ezelőtt, 1945 január 5-én szabadították fel a szovjet csapatok Budapest egyik legnagyobb munkáskerületét, Kőbányát. Az évforduló alkalmából a X. kerületi pártbizottság és a kerületi tanács "Kőbánya munkásmozgalmának története" címmel kiállítás rendezett a X. kerületi pártbizottság székházában. A kiállítást csütörtökön délután ünnepélyesen nyitották meg. Rövid kulturális műsor után Móró István, a KIMSZ kőbányai szervezetének egykori titkára mondott beszédet.

A nagy számban egybegyűlt érdeklődők - akik között ott voltak a kőbányai munkásmozgalmak legjobb harcosai, nagy tetszéssel nézték végig a 24 tablóból, számos egykori újságcikkből, fényképből és egyéb dokumentumból összeállított kiállítás anyagát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. január 5. 11 óra 17 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 5-én, csütörtökön 21 órakor:

Enyhe idő

Eszak felől oceáni eredetű enyhébb légtömegek áramlanak a Kárpát medence felé.

Hszánkban csütörtökön a hőmérséklet napközben általában mínusz 1 - plusz 2, az északnyugati országrészen azonban plusz 3, - plusz 5 fokig emelkedett. Több helyen volt kisebb eső, vagy hószállingózás.

Budapestén csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzetű több helyen kisebb eső, vagy hószállingózás, időnkint élénkebb északi-északkeleti szél. Éjszaka gyenge fagyok, nappal az évszakhoz képest enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1 - plusz 4 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 353 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhemérséklet pénteken 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

---

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. január 5. 11 óra 21 perc

A Magyar Közlöny

1956. január 5.

Január 4-i, 1. száma a személyi részben kitüntetések közöl. A hivatalos lapban megjelent a Népköztársaság Elnöki Tanácsának a község-/város-/fejlesztési hozzájárulásról szóló törvényerejű rendelete, továbbá a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok szabály-/tanács-/rendeleteinek felülvizsgálásáról szóló határozata. A Minisztertanács határozata a Községi Tűzoltótestületek alapszabály-mintájáról, a belügyminiszter rendelete az ipari célokot szolgáló robbantóanyagok gyártásának, forgalomba hozatalának, tárolásának, őrzésének és felhasználásának engedélyezéséről, valamint ellenőrzéséről intézkedik. /MTI/

---